

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 38 [1111]

Среда, 1 декабря 1982 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Ленинград — стране, страна — Ленинграду

Друга чувствуя плечо

Далеко Ленинград от столицы Киргизии. Но именно старейший в стране Институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта дал путевку в жизнь спортивному вузу среднеазиатской республики.

Было это сорок лет назад.

бодным оставался только один путь — через Главный Кавказский хребет. И коллектив лесгафтовцев, ведомый директором института И. М. Коряковским и опытным альпинистом профессором А. Н. Крестовниковым, в пол-

К 60-летию образования СССР

Трудное время переживала страна. Весной 1942 года коллектив института эвакуировался из осажденного родного города. Их было немного — студентов и преподавателей, прибывших тогда во Фрунзе. Направлялись вообще-то лесгафтовцы на Северный Кавказ, и в столице Кабардино-Балкарии — Нальчике ленинградцев встретили по-братски: отдали институту лучшие здания, сделали все, что могли, чтобы люди, только еще начинавшие приходить в себя после суровых месяцев блокады, ни в чем не нуждались. Но едва лесгафтовцы начали обживать на новом месте, как пришлось им снова спешно собираться в дорогу: лавина гитлеровских войск устремлялась к Нальчику. Сво-

ном составе выступил в поход. Шквальными ледяными ветрами, горными обвалами встретил их перевал Шари-Вецк, валяла с ног непреодолимая, казалась, усталость. Но ленинградцы выдержали. Перевал был преодолен. Перед ними открылись цветущие долины Грузии.

И снова в полной мере ощутили ленинградцы щедрость души верных друзей. Грузия приняла их сердечно.

После короткого отдыха лесгафтовцы продолжили путь, теперь уже на место своего постоянного на время эвакуации пребывания — в столицу Киргизской ССР.

Во Фрунзе ленинградцы сразу наладили учебный процесс. Зна-

чительную часть сил отдавали они самому в то время важному для страны — работе в госпиталах и обучению резервов Красной Армии. Президиум Верховного Совета Киргизской ССР высоко оценил эту многообразную работу коллектива лесгафтовцев и наградил ленинградский институт своей Почетной грамотой.

В составе студентов появилось тогда много местной молодежи.

Институт вскоре вернулся в Ленинград. А на его базе, с помощью ленинградцев, была создана самостоятельная учебная единица — Государственный институт физической культуры Киргизской ССР.

Сейчас его проректором является выпускник — лесгафтовец доцент В. Полубабкин.

Дружба двух институтов не прерывается.

Надежно плечо старейшего из них. Сеть его деловых связей с родственными институтами союзных республик обширна. Среди адресов — столицы Белоруссии, Грузии, Эстонии, Латвии, Узбекистана, Казахстана, Таджикистана...

Вузы братских республик, служа общему делу укрепления здоровья советских людей, делятся друг с другом опытом организации учебного процесса, научно-исследовательской работы, методики преподавания.

В трудную для страны минуту пришли на помощь лесгафтовцам их соратники из союзных республик. Ленинградцы будут помнить об этом всегда. А платят за это своими делами, от сердца, стoriцей.

В. АЛЕШИН

В РАСЦВЕТЕ СИЛ

Олимпиады. Высокие достижения киргизских спортсменов на Олимпийских играх, чемпионатах Мира и СССР, успехи массового физкультурного движения стали возможны благодаря постоянной заботе КПСС и Советского правительства о развитии физкультуры и спорта в союзных республиках. Примером такой заботы явилось создание в Киргизии в 1955 г. Института физической культуры.

До 1955 года потребность республики в специалистах физического воспитания частично удовлетворялась инфикультами Ленинграда, Москвы, Харькова. Наибольшее число специалистов для работы в Киргизии дал Ленинградский институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта. Находясь в эвакуации в г. Фрунзе в 1942—1944 гг. и затем в первые послевоенные годы лесгафтовцы подготовили для республики более 50 преподавателей, в числе которых значительное число коренных жителей Киргизии.

Ленинградцы вновь пришли на помощь, когда возникла проблема укомплектования киргизского института преподавателями с научной подготовкой, преподавателями-методистами. Во Фрунзе были направлены выпускники аспирантуры Д. Алипов, В. Хоробров, Ю. Кошелев, Е. Полякова, В. Полубабкин, молодые специа-

листы Г. Третьяк, А. Романов, Г. Мухамедвалеев, В. Статкевич, М. Ширяев, В. Соловьев и другие лесгафтовцы. В те годы этих преподавателей с полным основанием называли ведущими. Они действительно были маяками в коллективе. Сами обучая вузовскую педагогику, приобретая педагогический опыт, приобщаясь к научной и методической деятельности, они объединяли вокруг себя молодых преподавателей из числа первых выпускников КГИФК, учили их педагогическому мастерству, щедро делились собственными знаниями. Преподаватели КГИФК, окончившие в 50-х годах Институт имени П. Ф. Лесгафта, пользуются в коллективе большим авторитетом за свою высокую профессиональную подготовку, широкую образованность, культуру и интеллигентность.

Начиная с 1955 года, факультеты КГИФК произвели 26 выпускников. Первый из них, состоявшийся в 1957 году, дал республике 25 специалистов. В последующие годы количество выпускников неуклонно повышалось. С 1977 года институт ежегодно выпускает более 300 преподавателей физической культуры и спорта. Общее число подготовленных специалистов составило 5987 человек. Заметные сдвиги в подготовке физкультурных кадров в

Решения Пленума ЦК КПСС горячо одобряем!

На едином политдне

18 ноября в нашем институте, как и во всех трудовых коллективах города и области, состоялся единый политдень, посвященный итогам работы внеочередного Пленума ЦК КПСС.

Перед профессорско-преподавательским составом, служащими и студентами выступили секретарь партбюро института С. С. Филиппов, докладчики партбюро В. В. Трунин, Н. В. Сысоев, Е. А. Столяров, декан педфака Е. Е. Лосин, депутаты Октябрьского райсовета Д. Ф. Мосунов и Т. Васильева, секретарь комитета ВЛКСМ А. Никитин, председатель

профкома С. Полевод и многие другие. В выступлениях подчеркивалось, что коллектив института полностью одобряет решения внеочередного Пленума ЦК КПСС, отмечалось, что КПСС и Советское государство новыми внешнеполитическими инициативами подкрепляют свою верность делу борьбы за мир и разрядку напряженности.

Докладчики ответили на вопросы участников политдня.

Н. БЕРКОВИЧ, ответственный за проведение единого политдня, преподаватель

На отделениях ФОП

Состоялись очередные занятия на факультете общественных профессий нашего института: в школе молодого лектора, отделениях журналистики и экскурсоводов.

Лекцию о методике подготовки и чтения лекций, используя материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, прочитал для слушателей школы молодого лектора первого года обучения зав. кафедрой истории КПСС и политэкономии профессор К. А. Вишняков-Вишневецкий.

Перед слушателями второго курса школы молодого лектора выступил доцент Р. М. Орлов, который рассказал, как подготовить и прочитать лекцию по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Руководитель отделения журналистики член Союза журналистов СССР В. Ф. Туркин рассказывал слушателям о задачах со-

ветской печати, о специфике работы многотиражной газеты.

Занятие отделения экскурсоводов проходило в музее института. Лекцию об особенностях показа экскурсионных объектов прочитал руководитель отделения Н. Г. Завадский, использовал в ходе своего рассказа экспозиции музея.

В целом занятия прошли организованно и интересно. К сожалению, многие студенты не смогли прийти, так как были заняты на ремонтных работах в общежитии, на занятиях. Совет ФОП и совет школы молодого лектора считают, что для лучшей организации занятий необходимо, чтобы учебный отдел нашел возможность выделить постоянные аудитории для ФОП и освободить вторую половину одного из дней недели (после 15 час.) для того, чтобы студенты, желающие заниматься на ФОП, имели бы такую возможность.

Л. БОГОМОЛОВА, декан факультета общественных профессий

В родственных вузах братских республик

значительной степени обусловили уровень развития физической культуры и спортивных достижений в республике.

За годы существования института количество кафедр увеличилось с 9 до 19. Учебно-воспитательную работу на этих кафедрах ведут 180 педагогов. Среди них 2 доктора наук, профессора, более 40 кандидатов наук и доцентов, что составляет 30 процентов от общего числа преподавателей. Среди преподающих на спортивно-педагогических кафедрах 15 заслуженных тренеров СССР и Киргизской ССР, 35 мастеров спорта СССР, 3 заслуженных деятеля культуры Киргизской ССР. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, кафедры ведут настойчивую работу, направленную на улучшение качества подготовки специалистов.

В последнее десятилетие спортивная наука страны как никогда пополняется новыми данными и приобретает зрелые формы. Определенный вклад в нее внесли и ученые Киргизского государственного института физической культуры, которые выполняют экспериментальные и обобщающие исследования по медико-биологическим и другим проблемам физического воспитания и спорта. Широкому кругу специалистов хорошо известны работы профессоров Б. Т. Турусбекова и Д. А. Алипова, доцентов Н. И. Шарбакина, В. К. Науменко, Ф. А. Кауфмана. Усилия ректората по активизации научной работы на кафедрах и

(Окончание на 2-й стр.)

ВСТРЕЧАЯ СЕЗОН

С боевым настроением готовятся к сезону горнолыжники-лесгафтовцы, тренирующиеся в школе высшего спортивного мастерства «Буревестника». Среди них, в частности, кандидаты в сборную города мастера спорта сестры Юлия и Евгения Агеевы. Первая из них — член сборной СССР, вторая — в составе молодежной сборной.

Большинство тренировок проходит в манеже, и основным снарядам является батут. На нем спортсмены имитируют технику слалома. За одну минуту надо сделать как можно больше «поворотов». Спортсмены выполняют самые разнообразные упражнения, в том числе и сальто.

Тренировки проходят и в Кавголове, на свежем воздухе. Здесь ребята «накручивают километраж» в беге.

В общем, горнолыжники стараются подойти к зимним стартам физически хорошо подготовленными.

А 6 декабря начинаются соревнования по нашему виду спорта на первенство вузов страны. Они пройдут в сибирском городе Таштагол и завершатся 10 декабря.

Г. БУЛГАКОВА, студентка 5-й группы I курса спортфака

ВНИМАНИЕ!

2 декабря в аудитории № 230 в 15 час состоится занятие отделения журналистики факультета общественных профессий.

